



久别重逢,静待影来

严格落实有效防控,我省至少42家影城20日开门迎客

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 倪自放

42家开放影城 含三家新影城

与全国低风险地区一起首批开业的山东42家影城(门店)来自济南、青岛、淄博、潍坊、菏泽、济宁等地。其中,新世纪电影院线所属影城共17家影城,包括济南新世纪电影院线所属济南全部10家影城,新世纪电影院线所属长清相约影城、美联世纪影城,新世纪电影院线寿光所属三家影城,兖州新世纪,巨野华纳影城。

20日济南首批开放营业的还有中影星美影城济南所属两家门店以及济南万象影城一家。

我省的齐纳国际影城共16家门店将于20日迎接观众的到来,包括在淄博市的12家影城,以及博兴齐纳、济阳齐纳、东营齐纳、利津齐纳。

青岛共6家影城确定20日开放营业,包括新开业的艾尚乐汀影城以及万达影城的CBD店、李沧店、台东店、城阳店、东方影都店。

在42家影城中,有三家影城比较特殊,它们是青岛的艾尚乐汀影城、淄博的齐纳国际影城宏程店,以及长清新世纪电影城。其中长清新世纪电影城去年12月开业,开业不到50天,就迎来了长达178天的歇业。青岛的艾尚乐汀影城、淄博的齐纳国际影城宏程店,则是筹备多时准备开业,但因为疫情原因未能开业,7月20日是这两个影城第一天与观众见面。对于还算新影城的长清新世纪,以及刚刚开业的艾尚乐汀影城、齐纳国际影城宏程店,影迷们纷纷在各影城官微送上祝福,“终于等到你,还好我没放弃。”

178天, 新片归来内容丰富

影城开业之后能看到什么片?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从中影公司7月20日起提供放映的影片信息得知,这些影片包括:1.新片(正常分账):《第一次的离别》;2.复映影片(免分账,公益):《中国合伙人》《狼图腾》《何以为家》《战狼2》《十二生肖》《北京爱情故事》



根据国家电影局发布的《关于在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放的通知》,低风险地区在电影院各项防控措施有效落实到位的前提下,可于7月20日有序恢复开放营业。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从我省相关电影院线、影院获悉,我省至少42家影城,将于7月20日开门迎客,最早一个电影场次,是20日早9:30济南新世纪电影城泉城路店放映的新片《第一次的离别》。



扫码关注影城复工首日直播



▲新世纪电影城泉城路店座位设置间隔

事》《美人鱼3D》《捉妖记2》《风声》;3.复映影片(正常分账):《寻梦环游记》。另有待定档期影片(正常分账):《流浪地球》《当幸福来敲门》。

截至19日17点,上述20日营业影城相继发出排片表,新片《第一次的离别》获得较多场次,《哪吒之魔童降世》《夏洛特烦恼》等复映片场次也不少。《第一次的离别》是一部极具治愈感的影片。它以新疆男孩艾萨的生活为线索,讲述了他和青梅竹马的好朋友凯丽之间动人的童年故事。在美丽瑰奇的自然风光与田园牧歌中,孩子们在离别中学会成长,也在离别中盼望重逢。影片关于爱与友情、重逢的主题,特别适合时隔

178天重新走进影院的观众。

影院复工,观众最担心的是,何时能看到大片。目前看,前期以复映经典片和部分新片为主,但影市不缺大片,各影视公司目前以各种渠道发布了近百部大片,包括《封神》《夺冠》《我和我的家乡》《唐人街探案3》等,2020年下半年影市货源充足。

到影院看电影 收好这份“指南”

16日上午,国家电影局发布《关于在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放的通知》,低风险地区在电影院各项防控措施有效落实到位的前提下,

可于7月20日有序恢复开放营业。中高风险地区暂不开放营业。一旦从低风险地区调整为中高风险地区,要严格执行疫情防控规定,从严从紧落实防控措施,电影院及时按要求暂停营业。

中国电影发行放映协会随后发布电影放映场所恢复开放疫情防控指南,被视为“复工指南”。总体要求上,影城复工坚持属地管理,有序复工复产。各地电影放映场所要严格按照属地党委政府统一部署,在地方电影主管部门和卫生健康行政部门的指导下,落实防控主体责任,做到精细化防控。

影城员工健康监测和管理方面,员工上岗前要检查体温,出现发热(体温高于37.3℃)、呼吸道症

状时,要暂停工作,及时报告并就医。场所防控管理和清洁消毒方面,影城大堂、影厅、卫生间、走廊、疏散通道等公共区域,售取票机、商品售货区、自动贩卖机、公共区域座椅、入口闸机、卫生间等重点区域,影厅座椅扶手、3D眼镜等观众直接接触物品,均有消毒规定。

对观众进出管理方面,要求做好入场检测,未戴口罩和体温37.3℃以上者不得进入。调整售票方式。全部采取网络实名预约、无接触方式售票;实行交叉隔座售票,保证陌生观众间距1米以上;每场上座率不得超过30%。电影放映场所减少放映场次,日排片减至正常时期的一半,控制观影时间,每场不超过两个小时。

78小时,一个影城的复工样本

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 倪自放

7月19日18点,济南新世纪电影城阳光100店经理李颖拖着沉重的身子回家。作为一个从业十余年的影院经理和一个怀孕五个月的准妈妈,李颖在此前的78小时经历了紧张的复工之路。

7月16日中午12点30分,李颖在朋友圈里发现了争相传播的国家电影局发布的《关于在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放的通知》。

“有点兴奋,有点蒙,一系列的电话打进来了。”李颖说,“我们影城从5月中旬开始全员到岗,一直在做复工前的各种准备,但当复工的消息真的到来时,还是有点激动。”

随后是影管公司的电话打进

来,要求随时关注最新通知、动态,落实各项防控措施,争取20日最早复工。“观众的电话和影管公司领导、媒体朋友的电话不断地打进来,观众在咨询复工后会上映什么片,会员卡的有效期如何办。影院所在商场打来了四个电话,来自商场的三个部门,他们也希望影城早开业带来更多的客流,甚至基本没打过交道的商场物业部门也打来电话,问需要哪方面的配合”。直到16点,李颖才发现12点多买来的饭放在桌子上还没吃,早就凉了。

7月17日全天,李颖从早忙到晚,按照中国电影发行放映协会发布的《电影放映场所恢复开放疫情防控指南》,一条一条去落实,“其实我们准备得算充分了,3月份准备复工期间,发过一次复工指南,5月中旬以来,我们全员

到岗,基本上是把准备复工的疫情防控指南落实了,比如机器的保养消毒、卫生的打扫,大堂、影厅、卫生间、走廊、疏散通道等公共区域,每日不少于2次喷雾消毒。售取票机、商品售货区、自动贩卖机、公共区域座椅、入口闸机、卫生间等重点区域,每日不少于5次擦拭消毒”。

17日下午,影城所属槐荫区文化主管部门主动上门督促、指导落实恢复开放的疫情防控措施,对影厅内部及人员防控做了检查。18日,济南市文化主管部门再次来指导防控工作。“主管部门对我们的防控比较满意,提出了隔座做得不够严谨,我们随后购买相关物资进行了改进。”

“18日全天都在等硬盘和刷屏中度过。”李颖说,在得到文化主管部门的许可后,影城迅速向

院线申请片源,院线审核后报中影、华夏进行二次备案审核,终审通过后可提供影片硬盘及影片密钥,“我们希望尽早得到密钥,这样可以早排片,保证20日有片可放,所以一直在电脑系统里刷新,看中影、华夏的密钥何时出来,可是一直没有得到密钥。”

19日中午,拟放映影片的硬盘陆续被快递过来,13点,正在电脑前刷屏等密钥的同事大声告诉李颖“来了,来了”,李颖才长舒了一口气,但看了密钥的启动时间后,李颖又着急了,“密钥的启动时间出了差错,弄成了20日23点59分之后,这意味着影片在21日才能放映,于是马上给发行方打电话,对方将密钥时间重新修订为19日23点59分之后,我才放心了,开始紧张地排片”。

19日15点,新片《第一次的离

别》的硬盘和密钥到位,李颖终于可以完整地排7月20日的场次了。这时,问题再次出现,“按照防控要求,观众要隔座坐,我在售票系统里按照正常排片设置时,售票软件里体现的是正常的隔座锁定。但是我按隔座锁定时,售票软件里显示的反而是不是锁定任何座位”。

当天下午,李颖和售票系统公司打了三个电话协调这个事情,怀孕五个月的她,其间肚子疼了好几次。“估计孩子急了。”李颖擦了擦额头的汗。18时,系统终于能隔座锁定了,李颖排完了20日复工首日的所有场次,拖着疲惫的身子开始回家。“这比影院正常营业时下班时间早多了,有序复工就好,明天欢迎大家来看电影。”李颖告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。